

視街坊如家人 深耕感化「黃絲」

李樂昕傳承工聯精神 冀讓小西灣回復安寧

工聯會自1994年起在小西灣進行社區服務，幫小西灣爭取民生建設，亦注重和諧社區及睦鄰關係。不過，黑衣暴徒連續逾五個月的亂港暴行，影響了小西灣市民的日常生活。27歲的工聯會小西灣選區候選人李樂昕，今年接棒工聯會現任小西灣區議員王國興參選，希望能傳承工聯會深耕細作、服務社區的精神，亦有信心通過自己的社區工作彌合撕裂，讓小西灣恢復往日的寧靜。

■香港文匯報記者 杜思文

李樂昕從2012年就開始在工聯會做義工，3年前自英國求學返港後，就開始在小西灣王國興議員辦事處負責地區工作，年輕、實幹的形象，在街坊中贏得口碑，街坊都知道，有困難可以找區議員辦事處的李小姐。

屢辦健康講座促鄰里

工聯會服務社區的理念一直都是不分種族、年齡、性別、政見，「只要開口，我們一定會幫你。」李樂昕常說，「政治是一時的，生活是一世的」，小西灣的生活很寧靜，不需添加太多政治因素。除了有志於改善環境、配套交通、文康醫療、建設無障礙社區等，李樂昕亦經常在社區中舉辦一些有助社會和諧的活動，例如健康講座、手作班等，促進街坊面對面的理解和交流。

為孕婦改善家人關係

年輕人對服務社區、關心街坊並不熱衷，李樂昕認為，地區工作的成就感來自幫助街坊的平凡小事中，與街坊鄰舍交流，也能讓她感受到家人般的溫情。她說，曾經有因為婆媳關係不和、情緒和健康都受嚴重影響的孕婦向她求助，她通過轉介義工的方式，幫助該名孕婦提前安置了公屋，改善了家人關係。

又曾有一對約90歲的老夫婦讓她幫忙安裝電話，她因此經常關心兩老的生活，發現老夫婦鄰舍都對他們十分照顧，其中一對夫妻更每天幫兩老買菜、送湯，甚至帶他們看醫生等。她說：「其實這戶人家與老夫婦毫無血緣關係，但都能像照顧自己家人一樣照顧他們。」

為了能讓老人家生活得更方便，自己與這幾戶人家也都保持緊密的溝通，彼此也越來越熟悉。

服務「老友」盡孝心

李樂昕說：「我落區的時候，就想對待自己家人一樣對待街坊、關心他們。」李樂昕的婆婆幾年前過世，每逢為年長的街坊服務，也像是仍有機會盡孝心，「相信婆婆一定會為我開心、驕傲。」她又說，「有些婆婆見到我都主動走過來抱抱我，拉着我說話，我就覺得再怎麼辛苦都值得，我捨不得離開這些街坊，也會發自內心想幫他們，讓他們的生活越來越好。」

她笑言，街坊還經常會邀請自己到家裡吃飯，關係融洽得恍如一家人。

現時社會氣氛撕裂，李樂昕體會到民生工作可以是彌合方法之一。曾有一名經常向她諮詢的街坊，近期向她透露自己是「黃絲」，但那街坊表示這次區選投票堅決會投給工聯會，並向其他「黃絲」朋友解釋道，「小西灣是我生活的地方，我當然要選一個在社區中能幫到的人才行。」

區議員服務街坊，這些工作需要耐性和時間，爭取資源、收集民意、討論議案的過程，有時耗時會長達數年，更需要區議員願意深耕社區、用心付出。小西灣一直是和諧、包容的社區，李樂昕相信街坊會選出有建設性、真正願意為社區投入，又可以為自己解決切身問題的候選人。

同區候選人還有陳榮泰和朱日安。



「興哥」讚徒弟：為民忘我付出

「23萬監察」發言人、現任小西灣區議員王國興今年決定交棒予自己的得力助手李樂昕。他大讚樂昕有能力、有熱情，是這次小西灣區議員的最佳人選，也希望樂昕能繼續傳承工聯會所爭取的民生福祉，延續小西灣睦鄰友好的和諧氣氛。

被街坊稱為「興哥」的王國興對樂昕的欣賞溢於言表，稱讚她年輕、實幹，又曾在英國留學，是非常難得的人才。他指出，樂昕在自己的議辦工作3年，看得出樂昕對社區工作非常投入，亦有真心為市民付出的忘我精神，認為她對小西灣街坊的付出，是同區候選人所不能比的。

盼傳承和睦氣氛

興哥續說，工聯會在小西灣服務的25年間，一直關注鄰里互助與關愛精神的建設，長期提供中醫醫療車為街坊服務，每周五亦定期幫長者量血壓、稱體重等，關愛長者健康；每天也有義工為大家派報紙等，希望樂昕能通過自己的實幹和工作能力，傳承這樣的和睦氣氛和社區服務。

興哥並表示，有許多自己曾跟進的民生項目或會在下一屆區議會落實，例如小西灣綜合大樓2期的建設、行人天橋加裝無障礙設施等，相信若樂昕能順利當選，亦可以更好地跟進這些民生福利。

■香港文匯報記者 杜思文

籲暴徒回復理性 讓基層「有啖好食」

在黑衣暴徒的侵擾下，許多打工仔「被罷工」。長期深入基層工作的李樂昕坦言，香港並非表面上看起來那樣繁華，很多基層香港人生活相當辛苦，「餐餐餐食」的家庭不在少數，有些人停工一日就會讓全家人「無米下鍋」。她奉勸自稱「示威者」的暴徒能回復理性，不要再傷害香港經濟民生和基層家庭，並呼籲香港各界共同努力，盡快止暴制亂。

李樂昕說，此次持續多月的修例風波中，由於暴徒暴衝大肆破壞，許多街坊無法開工，全家人「吃飯困難」而向自己求助，很多最基層的家庭，都因為暴徒所謂「三罷」、堵路等，基本生活受到嚴重影響。

市民生活受影響，區議會選舉亦不例外，李樂昕這段時間也遭遇了選舉不公的情況，例如宣傳橫幅掛出來不到3天就會被損毀，更曾有人特意走到被損壞的宣傳品旁邊，挑釁稱「就係我搞爛嘅」，又向她和義工比出侮辱手勢等。李樂昕坦言，自己對這些滋擾已見怪不怪，既然勇敢站出來參加區選，就做好了面對各種情況的準備。

嘆假新聞誤導市民

相比之下，她更擔心社會會一再被謠言謠言所誤導傷害。李樂昕曾在英國修讀大眾傳播，她非常擔心如今香港這些假新聞會對社會造成難以轉圜的傷害，希望市民能明辨是非，謹慎核實消息再轉發，也希望每一個傳媒工作者能憑良心報道事實。

■香港文匯報記者 杜思文

余邵倫：多走兩步 以勤抗魔

香港文匯報訊（記者 郭家好）區議會選舉將於本月24日進行投票，惟建制派候選人仍然未能在公平公正的環境下進行選舉工作。工聯會、民建聯余邵倫服務多年的興田區，雖然位於山上、遠離港鐵站，但仍逃不過擺街站時被滋擾的問題。不過，余邵倫及一眾義工都強調不會屈服在反對派的暴力及卑劣手段，「在越大的挑戰和困難下，唯有再多走兩步，更加勤力。」他認為，區議會是要做好踏實的工作，並深信街坊的眼睛是雪亮的。

首次參選區議員的余邵倫，在興田區服務約3年多，之前亦有10年的社區服務經驗。面對現時針對建制派候選人的不公現象，余邵倫訴說，選舉時當局會



余邵倫獲獲街坊好評。香港文匯報記者攝

預留位置給候選人張貼海報和掛橫額，但他的橫額一張貼就屢遭破壞，甚至整條橫額「被消失不見」，形同剝削他與街坊的溝通渠道和宣傳機會。

余邵倫指出，在法例上選舉經費有上限，且十分嚴謹，假設他預算是做10條橫額，但全部都被破壞了，「硬要去破壞我的東西，讓我沒有經費再去做宣傳品，是一個很不公平的現象。」

暴徒當面撕碎傳單挑釁

提到做街站時遇到的困難，他無奈地說不外乎是受到恐嚇、指罵和對他說謊話，「戴着口罩的黑衣魔會故意走近我身邊，挑釁我，在我面前把宣傳單張撕碎，叫我『死返去啦』。」雖然如此，他與義工團隊都強調會堅持下去，不會屈服在反對派的暴力及卑劣手段。

獲街坊打氣慰問感窩心

余邵倫認為，大部分街坊和他想法一樣，都是想要社區安寧。他說，在越大的挑戰和困難下，反而會有更多街坊走過來，拍一下他的肩膀，向他打氣和鼓勵，「正如（6日）早上有一宗很嚴重的建制派議員（何君堯）被捕一事，即時有街坊打電話給我，要我小心自身安全，把我當成兒子一樣關心，十分窩心。」

由於他都擔心義工和助選團的安危，因此不論是去擺街站還是普通的宣傳，最少都要安排兩三人為一組，互相照應。另外，在保安問題上，他正在思考能否將微型攝錄鏡頭掛在胸前，或者身邊有專人負責錄影。他苦笑說，以往的區選是不需要思考「保安問題」，即使政見不一都不要緊，因為香港是理性及和平的地方，「但今次反對派不同意你，就會直接想滅你聲，用暴力去對付你。」

對於網上有傳言指投票當日會有人去搗亂票站和騷擾街坊，余邵倫亦感到擔心。他表示，特區政府有最大責任保護市民和選舉公平，所以政府應思考如何有一個「企硬」的立場去止暴制亂。

深信社區實績有目共睹

面對不公的選舉，余邵倫唯一能做的是「多走兩步，更加勤力」。他強調，區議會是要做好踏實的工作，深信街坊的眼睛是雪亮的，並引述曾有街坊對他說了一句「河上爬龍舟，岸上有入見」，意思是為社區的付出和服務街坊都有目共睹的。

余邵倫希望，市民能運用他們手上的一票，去決定香港未來的路會怎麼走。同區候選人還有葉梓傑。

阿倫親力親為 街坊義工點讚

街坊盧太：我非常支持阿倫去參選區議員，因為他之前做社區幹事時，什麼事都是親力親為，非常為老人家好。

街坊蘇小姐：想當日大廈停電，阿倫就即刻趕來興田邨，扶一個婆婆上22樓，又扶一對母子上下6樓，來來回回多少趟，就看出他是真心服務街坊。我好感激他如此熱心助人，我要投他一票。

義工張小姐：在現在的黑色恐怖下，我反而會擔心阿倫的人身安全比我自己要多。所以我一看到那段議員（何君堯）被捕的新聞，就立馬打電話給阿倫，叫他小心點，不希望見到一個這麼勤力有為的年輕人受到傷害。

義工李先生：我認識了阿倫有一段時間，覺得他是一個好人，非常樂意幫助長者，如派飯、解決水電問題等。另外，雖然今屆選舉籠罩暴力恐怖氣氛，但我都想幫阿倫做義工，為他出一分力，讓他可以繼續為社區服務。

■香港文匯報記者 郭家好